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Tárgy: Az Emberbarát Alapítvány és az 
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Mellékelten beterjesztern az Emberbarát Alapítvány (1105 Budapest, Cserkesz u. 7-9.), 
valamint az Anyaoltalmazó Alapítvány (1201 Budapest, Török Flóris u. 228.) 2010. évre 
vonatkozó szakmai és pénzügyi beszámolóját. 
Az ellátási szerződések szerint mindkét alapítvány évente részletes szakmai és pénzügyi 
beszámolót készít a Népjóléti Bizottság részére. 
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l. Budapest Főváros X. Kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő- testületének Népjóléti 
Bizottsága az Emberbarát Alapítvány (1105 Budapest, Cserkesz u. 7-9.) 2010. évre vonatkozó 
szakmai beszámolóját elfogadja. 
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Tisztelt Egészségügyi és Szociális Bizottság! 

A Budapest Főváros X. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete (11 02 Budapest, 
Szent László tér 29.), mint ellátást igénylő, és 
az Emberbarát Alapítvány (1105 Budapest, Cserkesz u. 7-9.) mint szociális szolgáltatást 
biztosító kőzött - 2009. január 1. napjától határozatlan időre kötött Ellátási szerződés jött 
létre, amely szerint az Emberbarát Alapítvány, mint szociális szeigáitató vállalja, hogy a X. 
kerületben bejelentett lakcímmel vagy annak hiányában bejelentett tartózkodási címmel 
rendelkező 1 O fő férfi szenvedélybeteg részére bentlakásos szociális 
intézményrendszerében férőhelyet tart fenn. 

A fenti szerződés 6. pontja szerint az Emberbarát Alapítvány évente egyszer, a tárgyévet 
követő év január végéig szakmai és pénzügyi beszámoló formájában, írásban köteles 
beszámolni az Önkormányzat Egészségügyi és Szociális Bizottságának a szeigáitatás során 
kifejtett tevékenységéről. 

A fentieket figyelembe véve Alapítványunk-a szerződésben vállalt kötelezettségének eleget 
téve - csatoltan megküldi a 201 O. évre vonatkozó tevékenységről készült szakmai és 
pénzügyi beszámolót. 

Budapest, 2011. január 25. 

Tisztelettel: 

Emberbarát Alapítvány 
1105 Budapest, Cserkesz u. 7-9. 

Adószám: 19719610-2-42 
l. 

LL V,-~-t--
Kondor Viktor 

képviselő 



SZAKMAl ÉS PÉNZÜGYl BESZÁMOLÓ JELENTÉS 
AZ ELLATASI SZERZODES 

201C. ÉVITELJESÜLÉSÉRŐL 

A Budapest X Kerületi Önkormányzat Képviselőtestülete és a szakosított bentlakásos 
ellátást biztosító Emberbarát Alapítvány között létrejött Ellátási szerződés szerint, az 
Emberbarát Alapítvány, - mint szociális intézmény fenntartó - vállalta, hogy 1 O fő férfi 
szenvedélybeteg részére férőhelyet biztosít az Emberbarát Alapítvány Szenvedélybetegek 
Átmeneti Otthonában /11 05 Budapest, Cserkesz u. 11./. 

A szerződésben vállalt szeigáitatás során 201 O. évben kifejtett tevékenységről az Alapítvány 
elkészítette az alábbi beszámoló jelentést: 

Bevezetés - A szolgáltató rövid bemutatása 

Az Alapítvány 1989. évben jött létre, a kiemelten közhasznú civil szervezet alapcélkitűzései 
között kiemeit helyen áll a szenvedélybetegek komplex rehabilitációja. 
A szenvedélybetegek között folytatott tevékenységei során állami, önkormányzati feladatokat 
lát el az alábbiak szerint: · 

A./ A Budapest X. kerület Cserkesz utca 7-9. sz. alatti épületben 1991. augusztusában 
kezdte meg működését az Emberbarát Alapítvány Alkohol- Drogrehabilitációs Intézete. 
A fokozódó férőhelyigény miatt bekövetkező többlépcsős férőhelybővítés eredményeként az 
l. sz. Részlegben jelenleg 55 fő szenvedélybeteg elhelyezésére és komplex ellátására van 
lehetőség. 

B./ Ezzel egyidejűleg a Kőbányai Önkormányzat tulajdonában álló X. ker. Gyöngyike utca 4. 
szám alatti épületre is megkaptuk a működési engedélyt szenvedélybetegek 
rehabilitációjára. Az Alkohol- Drogrehabilitációs Intézet ll. sz. Részlegében 23 fő részére 
nyújthatunk teljes körű rehabilitációt. 
Alapítványunk az épület földszintjén járóbeteg-ellátás formájában Addiktológiai Gondezét tart 
fenn, ahol a szenvedélybetegek, ill. hozzátartozóik részére ambuláns gondozást tartunk, 
valamint 2003. júliusa óta a szakminisztériumi rendeletben foglaltak szerint végzendő 
megelőző-felvilágosító szolgáltatás (elterelés) is folyik. 

C./ Az Alapítvány székházával szomszédos telekingatlan megvételével lehetőség nyílt 
további bővítésre. 2005. évre felépült az új, összesen 32 férőhelyes Reszocializációs 
Központ, amelynek keretében Szenvedélybetegek Átmeneti Otthona (20 férőhellyel) és 
Lakóotthona (12 férőhellyel), valamint a szociális foglalkoztatásnak is helyet adó védett 
munkahelyként Pékség került kialakításra. 

Az Emberbarát Alapítvány szenvedélybetegek egészségügyi, szociális, rehabilitációs és 
reszocializációs ellátására 2003. év januárjában bevezette az ISO 9001 :2000 szabvány 
követelményeinek megfelelő minőségbiztosítási rendszert. A követelményrendszernek 
megfelelő hatékony működést a 2009. márciusi megújító tanúsítvány, továbbá az évenkénti 
fenntartó auditok egyaránt igazolják. 



Az Ellátási szerződésben vállalt szolgáltatásra vonatkozó szakmai alapinformációk 

Az ellátás formája: 

Átmeneti elhelyezést nyújtó bentlakásos intézmény, amely a szociálisan rászorultak 
részére személyes gondoskodás keretébe tartozó, szakosított ellátást nyújt. 

Az ellátás típusa: 
Szenvedélybetegek átmeneti otthona, amely alkohol-, drog-, és egyéb függőségi 

problémával küzdő személy részére ideiglenes jelleggel, legfeljebb egyévi időtartamra teljes 
körű ellátást biztosít. 
Az elhelyezés szükség szerint - különös méltánylást érdemlő esetben - az intézmény 
szakorvosa véleményének figyelembevételével egy alkalommal további egy éwel 
meg hosszabbítható. 

Az intézmény ellátási területe: 
Magyarország közigazgatási területe 

A szo/gá/tatás megszervezése és a működtetés formája: 
Integrált intézmény 

Az Emberbarát Alapítvány szenvedélybeteg ellátó intézményrendszerén belül különböző 
ellátási formák épülnek egymásra, ahol az egyes részlegek szaros munkakapcsolatban és 
szervezeti-, szakmai együttműködésben állnak egymással. Az integráció létrejöttét nagyban 
elősegíti az egyes telephelyek, ill. épületek egymáshoz közeli elhelyezkedése. 

Alapítványunk szakosított szenvedélybeteg-ellátás keretében 2 telephelyen rehabilitációs 
intézetet működtet, továbbá a rehabilitációs intézet l. sz. telephelye szomszédságában álló 
ingatlanon különálló szervezeti egységeket képező intézménytípusként 
szenvedélybetegek átmeneti otthona és lakóotthona került kialakításra. 

Az intézményrendszer alapítója és fenntartója: 
Az Emberbarát Alapítvány Kuratóriuma, melynek székhelye: 11 05 Budapest, 
Cserkesz utca 7-9. 

A működési engedély kiállítója, működési engedély száma: 
Közép-Magyarországi Regionális Közigazgatási Hivatal - Szociális és GyámhivataL 
A jelenleg hatályban lévő, határozatlan időre szóló működési engedély száma: 06-
1736/2007. 

Az intézmény ágazati azonosítója: S0030324 

A szo/gáltatás cé/csoportja: 
Az alkohol-, drog- vagy egyéb függőségi problémával küzdő szenvedélybetegek azon 

köre, akinél szakorvosi vélemény alapján szenvedélybetegség került megállapításra és 
ellátása családban vagy lakókörnyezetben átmeneti jelleggel nem oldható meg, - viszont 
tartós bentlakásos intézményi elhelyezése vagy fekvőbeteg gyógyintézeti kezelése nem 
indokolt, - és a szenvedélybetegek átmeneti intézményében történő elhelyezését önként kéri. 

Az Emberbarát Alapítvány Szenvedélybetegek Átmeneti Otthonában engedélyezett 
férőhelyek száma: 20 fő 

Az átmeneti intézmény működésének helye: 
1105 Budapest, Cserkesz u. 11. 



Az ellátás igénybevételének módja: 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézményi ellátások igénybevétele önkéntes, az 
ellátást igénylő, ill. esetenként törvényes képviselője kérelmére, indítványára történik. 
Az Intézetbe történő felvétel kritériumai az önkéntesség és a gyógyulásra, változtatásra való 
motiváltság. 

Előgondoz ás: 
Az intézményi elhelyezés előtt a feladatellátással megbízott előgondozást végző 
szakszemélyzet tájékozódik az ellátást kérő egészségi állapotáról, szociális helyzetéről, 
életkörülményeirőL 
Az előgondozás célja az ellátást igénybe vevő helyzetének, fizikai-mentális állapotának 
megismerése, valamint a szükséges tájékoztatás nyújtása. 
T elefonon történő első jelentkezés alkalmával az ellátást kérő felvilágosítást kap az 
ellátás feltételeiről és körülményeiről. A tájékoztatás kiterjed az intézményi jogviszony 
létesítéséhez szükséges okiratokra, személyes használati tárgyakra is. 
A személyes találkozás alkalmával kitöltik az előgondozási adatlapot, az igénybe vevő 
személyes adatai, családi- és szociális helyzetére, valamint egészségi állapotára 
vonatkozó adatok felvételre kerülnek. 

Felvétel 
alkalmával az ellátást kérő tájékoztatást kap az átmeneti otthon működéséről, az ellátás 
tartamáról és feltételeiről, az intézmény által vezetett nyilvántartásokról, az ellátott és 
hozzátartozója közötti kapcsolattartás lehetőségéről, a fizetendő térítési díjról, továbbá 
megismeri a Házirend elöírásait, a szeigáitatás jellegét és tartalm át. 

Az ellátás igénybevételéről az intézményfenntartó vagy az általa megbízott személy és az 
ellátást igénylő, illetve törvényes képviselője megállapodást köt. 
A megállapodás tartalmazza: 
- az intézményi ellátás időtartamát, kezdetének időpontját 
- az ellátás megszüntetésének médjait 
- az intézmény által nyújtott szolgáltatások formáját, módját, körét és 
-a személyi térítési díj megállapítására, fizetésére vonatkozó szabályokat. 

Az átmeneti otthon célja, feladata: 
A szenvedélybetegek átmeneti intézményében folyó munka célja alkohol-, drog- és egyéb 
függőségi problémával küzdő személy részére az önálló életvitel feltételeinek fenntartása a 
szociális segítségnyújtás lehetőségeinek felhasználásával és speciális prograrnek 
szervezésével (készségfejlesztés, stressz-kezelés, munkavállalással kapcsolatos tréningek, 
szociális esetmunka, életvezetési készségek fejlesztésének elősegítése, szabadidős 
programok). 

Az átmeneti otthon célja: 
• a szenvedélybetegeket segitse az önálló életvitel feltételeinek fenntartásában 
• szociális segítségnyújtás révén támogassa az életmód-változtatás elősegítését 
• a visszaesés megelőzése 
• szükség esetén segitse az ellátottak más ellátási formába való átkerülését, arra való 

felkészítését 
• az ellátottak társadalomba és a családba való visszailleszkedésének elősegítése, a 

teljes re-integráció. 

Az átmeneti otthon feladata: 

az ellátást igénybe vevő részére a vonatkozó jogszabályban meghatározott módon teljes 
körű ellátás biztosítása, melynek részei: 



A./ Étkeztetés megszervezése: 
napi 3-szori étkezés az egészséges táplálkozás követelményeinek megfelelően, 
orvosi javasiatra diéta 

B./ Ruházat, textília biztosítása: 
ha megfelelő mennyiségű vagy minőségű saját ruházattal nem rendelkezik 

C./ Egészségügyi ellátás: 
orvosi felügyelet heti 2 órában, szükség szerinti ápolás, szakorvosi-, kórházi 
ellátáshoz való hozzájuttatás lehetősége, egészségmegőrzést szolgáló felvilágosítás, 
jogszabályban meghatározott gyógyszerellátás 

D./ Mentálhigiénés ellátás biztosítása: 
Az átmeneti otthon feladatkörében gondoskodik az ellátást igénybe vevő 
mentálhigiénés ellátásáról. Ennek keretében biztosítja 

• a személyre szabott bánásmódot, 
• a konfliktushelyzetek kialakulásának megelőzése érdekében az egyéni, csoportos 

megbeszélést, 
• a szabadidő kulturált eitöltésének feltételeit, 
• az ellátottak családi és társadalmi kapcsolatai fenntartásának feltételeit, 
• a hitélet gyakorlásának feltételeit, 
• a gondozási terv megvalósítását, 
• segíti, támogatja az intézményen belüli kis közösségek kialakulását és működését. 

E./ Lakhatás: 
Az átmeneti otthonban biztosított az éjszakai- és nappali tartózkodásra szolgáló 

helyiség, a folyamatos fűtés-, energia és melegvíz szolgáltatás. A személyi 
tisztálkodásra, az étkezésre, valamint a közösségi együttlétre, ill. a látogatók 
fogadására alkalmas helyiségek a jogszabályi előírásnak megfelelő számban és 
méretben kialakításra kerültek. 

F./ Terápiás és készségfejlesztő foglalkoztatás: 
A szenvedélybetegek átmeneti otthonában folyó munka egyik igen fontos része az 
ellátott életkorának és egészségi állapotának megfelelő foglalkoztatás 
megszervezése. 
A munkavégzésre képes ellátottak meglévő képességeinek szinten tartását, ill. 
növelését szolgálja a terápiás célú, képességfejlesztő foglalkoztatásban való 
részvétel. 
Az ellátás során az átmeneti otthon biztosítja az ellátást igénybe vevő - korának, 
egészségi állapotának, képességeinek és egyéni adottságainak figyelembevételével -
testi-lelki aktivitása fenntartását, megőrzését. 

A bentlakásos intézmény rendelkezik a működéshez szükséges általános működési 
fe/téte/ekkel, a jogszabályi előírások szerinti szakmai programmal, házirenddel, és az egyes 
ellátottakra vonatkozó gondozási tervvel, amely elkészítése az ellátást legalább 6 hónap 
időtartamra igénybe vevő kliensek esetén kötelező. Az intézményvezető gondoskodik az 
egyéni rehabilitációs program elkészítéséről, amely az ellátott személy számára nyújt 
életvezetési, pszichés, mentális, szociális és a foglalkoztatáshoz való segítségnyújtást 
tartalmazó dokumentáció. 
Biztosítjuk a napi huszonnégy órás szolgálatot, a folyamatos működéshez szükséges 
személyi és tárgyi feltételeket. 



Tárgyi feltételek bemutatása: 

Az Emberbarát Alapítvány tulajdonában áll a Budapest, X. ker. Cserkesz u. 11. szám alatt 
található sarokingatlan, amelyen komplex reszocializációs központ került kialakításra, 
melynek részei az alagsorban lévő Sütőüzem, mint rehabilitációs munkahely, a földszinten 
található Oktatási Stúdió, az emeleten elhelyezkedő Átmeneti Otthon és a tetőtérben lévő 
Lakóotthon. 

Az új építési beruházás által 2005-ben létrejött Átmeneti Otthon férőhelyei, személyi
és tárgyi feltételei a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően lettek kialakítva. Mivel az épület 
eredetileg is jelenlegi funkciójának betöltésére készült, így a tervezésnél, kivitelezésnél, 
berendezésénél és felszerelésénél egyaránt figyelembe vettük az ellátottak életkori és 
egészségi sajátosságait. 

Az Átmeneti Otthon az Emberbarát Alapítvány Reszocializációs Központjának (1105 
Budapest, Cserkesz utca 11. sz. alatti épület) első emeleti szintjén helyezkedik el. 

Az átmeneti otthon alkalmas gondozási feladatok ellátására, mert a vonatkozó 
jogszabálynak megfelelően: 

• a lakószabában egy ellátottra legalább 6 négyzetméternyi lakóterület 
• 1 O ellátottra legalább egy zuhanyzó, valamint nemenkénti illemhely jut 
• biztosított a folyamatos fűtés,- és melegvíz szaigáitatás és 
• az átlagos felszereltségű konyha alkalmas melegétel készítésére. 

Az Átmeneti Otthon korszerű lakhatási és életkörülményeket biztosít, illetve minőségi 
követelményeknek megfelelő ellátást nyújt. 
Az elhelyezés 4 db. 3 ágyas, egyenként 18 m2-es szobában, valamint 2 db. 4 ágyas 
szobában történik, minden szobához külön vizesblokk tartozik /zuhanyzó, mosdó, WC/. A 
szükséges bútorokat, berendezési- és felszerelési tárgyakat és textíliákat biztosítjuk. 

Személyi feltételek bemutatása, a szakmai létszám szakképzettsége: 

A rendeletekben meghatározott szakmai létszámnormáknak megfelelően a szükséges 
szakszemélyzet rendelkezésre áll. Alkalmazásuk munkaszerződés keretében történik. 
Az Átmeneti Otthonban foglalkoztatottak szakmai képesítése megfelel a tárgyra vonatkozó, 
többször módosított 1/2000. (1. 7.) SzCsM rendeletben meghatározott képesítési 
előírásoknak, a munkavállalók, több mint 80 %-a rendelkezik a feladatellátáshoz szükséges 
szakképesítéssel. 

Az Átmeneti Otthonban foglalkoztatott személyek a következők: 
- Az integrált intézményrendszer szakmai operatív irányítását a felsőfokú szakirányú 

képesítéssel rendelkező, lelkész- mentálhigiénikus képzettségű intézményi igazgató végzi. 
- A pszichiátriai, addiktológiai, neurológiai betegségek kezelését 1 fő pszichiáter

neurológus-addiktológus képzettségű szakorvos látja el részmunkaidőben, heti 2 órában, aki 
szükség esetén folyamatosan rendelkezésre áll. 

- Az ellátottak szociális, mentálhigiénés gondozásához . 1 fő diplomás szociális 
munkás nyújt segítséget. 

- Az ápolói-gondozói feladatok ellátását 4 középfokú szakirányú képzettséggel 
rendelkező munkatárs végzi. 

- A foglalkoztatás szervezői, munkavezetői munkakörben az intézményrendszeren 
belül összesen 4 fő munkatársunk dolgozik, akik rendelkeznek a foglalkoztatás jellegének 
megfelelő szakképzettséggel. 



A X. kerületből érkezett szenvedélybetegek ellátásának konkrét ismertetése: 

Az Emberbarát Alapítvány bentlakásos szakosított szociális ellátásában 201 O. év folyamán 
10 fő, X. kerületben bejelentett lakcímmel, ill. tartózkodási címmel rendelkező 
szenvedélybeteg került ellátásra. 

Az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és 
védelméről szóló 1997. évi XLVII tv hatálya kiterjed minden egészségügyi ellátást nyújtó, 
valamint egészségügyi és személyazonosító adatot kezelő szervezetre és személyre. 
Az ellátottak körének speciális jellegére tekintettel az intézményünk különleges személyi 
adatokat kezel, jogszabály által kiemeit védelemben részesül a kóros szenvedélyre 
vonatkozó minden adat. 

A tárggyal kapcsolatos jogszabályi előírások figyelembe vételével az egészségügyi 
ellátóhálózaton kívüli szerv részére történő továbbítás - a törvényben meghatározott kör 
kivételével - csak személyazonosításra alkalmatlan, anonimizált módon lehetséges. 
A fentiek következtében az ellátást igénybe vevő ll. kerületi szenvedélybetegekkel 
kapcsolatosan az alábbi adatokat közöljük 

Ennek megfelelően - nevek szerint betűrendben - az alábbi adatokat közölj ük: 

Sorszám, 
Szül. hely, év Lakhely 

Ellátás Ellátás vége név kezdete 
1./ Budapest, 1977. 1105 Bp. Jelenleg is itt B. Krisztián Körösi Cs. S. 201 O. 03. 03. 

út 
tartózkodik 

2./ Budapest, 1968. 11 05 Bp. Előd 
2008. 09. 18. 201 O. 04. 30. F. Ferenc u. 

3.1 Debrecen, 11 05 Bp. Előd 
2010. 10. 01. 

Jelenleg is itt 
G. Sándor 1965. u. tartózkodik 
4 . .1 Székesfehérvár, 11 05 Bp. Előd 201 O. 03. 25. Jelenleg is itt 
G. László 1972. u. tartózkodik 
5./ Mosonmagyaróvár 11 05 Bp. Előd 

201 O. 1 O. 22. 
Jelenleg is itt 

G. József 1966. u. tartózkodik 
6.1 Budapest, 11 05 Bp. Előd 

2009. 06. 01. 
Jelenleg is itt 

K. Zoltán 1962. u. tartózkodik 
7.1 Várpalota, 11 05 Bp. Előd 201 O. 03. 01. Jelenleg is itt 
K. István 1959. u. tartózkodik 
8.1 Hatvan, 11 05 Bp. Előd 2010. 10. 01. Jelenleg is itt 
P. Gyula 1969. u. tartózkodik 
9.1 Gödöllő, 11 05 Bp. Előd 201 O. 02. 05. Jelenleg is itt 
R. Zoltán 1967. u. tartózkodik 
10./ Székesfehérvár, 11 05 Bp. Előd 

2009. 12. 04. 
Jelenleg is itt 

T. Attila 1972. u. tartózkodik 

Tapasztalataink szerint a szenvedélybetegek ellátó-rendszerben való tartásának 
idejét, pszichés állapotának és ezzel összefüggésben gyógyulási esélyeinek növelését 
jelentős mértékben elősegíti az intézményen belüli védett foglalkoztatás lehetősége. 

Ezt figyelembe véve igyekszünk az ellátottak mind szélesebb körét bevonni a 
munkaterápiába, ill. az intézményen belüli szociális foglalkoztatásba. 



Kiemeljük, hogy a felsorolt ellátottak közül hatan múlt év során, ill. jelenleg is részt 
vesznek a szociális intézményi jogviszonyban állók intézményen belüli szociális 
fog/alkoztatásában. 
Az 1./, 2./ 3.1, 5.1, 8.1 és 9./ sorszámú kliensek határozott ideig fennálló "fejlesztő-felkészítő 
munkaszerződés" keretében az Alapítvány védett munkahelyként működő Pékségében, 
továbbá portás, ill. betegkísérő munkakörben kerültek alkalmazásra, napi 7-8 órás 
munkaszerződésük alapján havi rendszeres munkabérben részesülnek. 
A vonatkozó jogszabályok szerint az ellátott intézményi jogviszonyának megszűnése esetén 
a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásra irányuló jogviszony (munkaszerződés) is megszűnik. 

A szerződő felek között létrejött Ellátási szerződésben foglaltak figyelembevételével - az 
Alapítvány tájékoztatási kötelezettségének megfelelően - értesítjük az Önkormányzatot, 
hogy a szolgáltatásért fizetendő intézményi térítési díjra vonatkozóan 201 O. év áprilisában 
változás történt. Az Alapítvány Kuratóriuma, mint fenntartó által hozott határozat szerint a 
Szenvedélybetegek Átmeneti Otthonában az intézményi térítési díj összege 2010. április 01. 
napjától 36.000,- Ft összegben került megállapításra. 
Az ellátottak részéről nem történt panasz írásbeli bejelentése, így benyújtott panasz 
kivizsgálására nem volt szükség. 

Az Emberbarát Alapítvány által fenntartott Szenvedélybetegek Átmeneti Otthonának 
működése a szeigáitatás Szakmai Programjában megfogalmazott elveknek és értékeknek 
megfelelően történik. 

Budapest, 201 O. január 25. 

EMBERBARÁT AI.APlTVANY 
1105 Budapest, Cserkes2 u, 1~9. 

~:'fl/ 
Bereczki~( 

Intézményi igazgató 



PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓ 

Az Emberbarát Alapítvány Szenvedélybetegek Átmeneti Otthona 2010. évben az alábbi 
bevételekből gazdálkodott. 

/adatok E Ft-ban! 
Bevételi forrás megnevezése Összeg (ezer Ft-ban) 

Szociális normatíva 6.484 
Il. ker. Önkormányzat támogatása 1.907 
Intézeti térítési díj 3.627 
Egyéb bevétel 1.499 
Összesen 13.517 

A férőhelyek után járó normatív támogatás, a II. ker. Önkormányzat támogatása, valamint az 
intézményi térítési díj együttesen sem fedezte a felmerült költségeket, így az alaptevékenység 
egyéb bevételeivel kellett kiegészíteni a forrásoldalt. 

Az intézményi térítési díjat a Fenntartó 2010. 04. 01.-től- az eddigi 30.000 Ftlhóval szemben 
- 36.000 Ft/hóban határozta meg. Ez még mindig jóval kedvezőbb, mint a jogszabály szerinti 
"számított térítési díj. Ellátottaink azonban még ezt az összeget sem tudták minden esetben 
megfizetni. Akinek szüksége volt rá, az 2010.-ben is kérbette a 36.000 Ftlhó összegnél 
alacsonyabb személyi térítési díj megállapítását. 

Az intézmény kiadásai az alábbiak szerint alakultak. 
/adatok E Ft-ban/ 

Költségek/Kiadások Összeg (ezer Ft-ban) 
Személyi kifizetések és közterheik 6.319 
Elelmezés 2.725 
Gyógyszer, vegyszer 790 
Fűtés, világítás, egyéb energia 2.266 
Egyéb anyag költség 102 
Egyéb költség, kiadás 1.315 
Összesen 13.517 

Megjegyzés: Az átmeneti otthon az Alapítvány Rehabilitációs Intézetéhez tartozó integrált 
intézmény, ezért egyes kiadások megállapítása csak arányosítással lehetséges. 
Az egy főre jutó kiadás 1.346 e Ft volt, amely nem tartalmazza a szociális foglalkoztatással 
kapcsolatos költségeket 

Az intézményben folyó szociális foglalkoztatással összefuggésben - szociális foglalkoztatási 
támogatás segítette a munkaerőpiacra történő visszatérését az ellátottainknak. 
Intézetünk lakói fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásban, illetve munka-rehabilitációban vettek 
részt. 

Budapest, 201l.január 28. ~ ' ~ 

or 
Intézményi igazgató 

EMBERBARÁT AlAPiTvÁNY 
1105 Bud(lpest, Cserke:;~ iL 1~~. 



Szakmai beszámoló az Anyaoltalmazó Alapítvány 
2010.évitevékenységéről 

2007. 04. 07- én létrejött 183/2007 (Il. 15.) számú ellátási szerződéshez 

Anya- és Gyermekotthonunk 1992 óta, immár 19 éve nyújt segítséget az átmenetileg 
vagy tartósan otthontalanná vált családok befogadásával annak érdekében, hogy megelőzze, 
illetve megszüntesse a gyermekek veszélyeztetettségét, segítse a szülőt gyermeke teljes körű 
ellátásában, és közreműködjön az átmeneti gondozást szükségessé tevő okok 
megszüntetésében, a család helyzetének rendeződésében, lakhatási problémáinak 
megszűnésében. 

Intézményünk ellátási területe országos, így klienseink az ország különböző 

településeiről, főleg Budapest környéki településekről és Budapest kerületeiből, a 
legkülönbözőbb problémákkal érkeztek otthonunkba. 

Otthonaink megnyitása óta 1645 édesanyának és 3045 gyermeknek, 2010. évben 66 
édesanyának és 152 gyermeknek nyújtottunk segítséget. 

Az ellátási szerződés keretében nyújtott támogatásukkal hozzájárultak intézményünk 
működtetéséhez és még több, otthonainkban élő hátrányos helyzetű, halmozottan sérült 
gyermek, krízishelyzetben lévő édesanya életkörülményeinek javításához. 

2010-ben a X. kerületi lakosok közül l fő anya és l gyermeke kapott átmeneti 
elhelyezést otthonunkban, összesen 92 gondozási napra vették igénybe 
szolgáltatásainkat. 

Munkánk során nagy hangsúlyt fektettünk az intézményben élő marginalizált helyzetű, 
megélhetési gondokkal küzdő anyák szociális, foglalkoztatási problémáinak orvoslására, 
életminőségük javítására. 

Szakmai teamünk szociális munkások, szociálpedagógusok, pedagógusok, 
pszichológusok, orvosok, védőnő, jogász - komplex szakmai tudásával, a családokkal 
együttműködve folyamatosan arra törekedett, hogy megszüntesse a gyermek 
veszélyeztetettségét, segítse aszülőt gyermekei ellátásában, és közreműködjön az intézményi 
ellátást szükségessé tevő okok megszűntetésében, a család helyzetének rendeződésében, 
lakhatási, életvezetési problémáinak megszüntetésében. 

Ennek érdekében a következő prograrnek valósulhattak meg 2010. évben: 

- Gyermekmegőrző: 

Az elmúlt években növekedett a várandósan, ill. közvetlenül vagy nem sokkal a szülés 
után érkező anyák száma intézményünkben. Sokan közülük nagyon nehéz anyagi helyzetben 
vannak - a szülés előtt nem volt munkaviszonyuk, egyedülállók vagy az apa, ha mellettük is 
van, rendszerintjövedelem híján nem tudja a családot támogatni. 



Kifejezetten a bölcsőrlés korú, l év feletti gyermekeket nevelő szülők 
munkavállalásának megkönnyítése érdekében játszóházunk egyik szabájában kialakított 
gyermekmegőrző, mely lassan négy éve folyamatosan működik. A hétköznaponként, napi 8 
órában, gyermekgondozó munkatárs vezetésével megvalósuló szolgáltatással az anyák 
számára lehetővé válik, hogy mihamarabb munkába álljanak, kikerülve az intézményből 
megteremthessék önálló életvitelük anyagi hátterét. 

- Főzőtanfolyam: 

Lakóink, bár önellátó életet élnek az otthonban, szívesen veszik szakembereink 
segítségét a mindennapi életvezetéssei kapcsolatban is, hiszen sok anya hátrányos családi 
helyzetemiatt családjában az ehhez szükséges alapvető készségeket nem sajátíthatta el. 

A nagyobb részt alacsonyan iskolázott anyák csak kevés jövedelmet biztosító 
munkához jutnak, gyakran okoz gondot számukra, hogy kevés jövedelmükből is megfelelő 
ellátást biztosítsanak, mert maguk és gyermekeik eltartásához takarékos életmódra 
kényszerülnek. 

Egyik munkatársunk ezért havi rendszerséggel főzőtanfolyamot szervezett az anyák 
számára, ahol megtanulhatják az olcsóbb, de egészséges ételek elkészítését. A főzés 

közben oldott hangulatú beszélgetéseken több kérdés is felvetődött az egészséges 
életmóddal kapcsolatban, melyeket kollegáink az anyákkal közösen beszéltek meg. Az így 
szerzett új tapasztalatok, tudás a gyermekeknek is átadható. 

- Beszélgetőkör: 

A közösségszervezés érdekében az anyák számára szakembereink vezetésével 
szerveztünk Beszélgetőkört, ahol a hétköznapi életben felmerült életvezetési, 
háztartásvezetési, illetve gyermeknevelési témában felmerült kérdéseket célorientáltan tudtak 
átbeszélni. 

A program segítette a résztvevőket az alkalmazkodási problémák megoldásában, 
keretet biztosított a közösségben felmerülő konfliktusok kulturált, nyílt megbeszélésére, 
megoldására. 

Emellett módot adott a közösség támogató erejének kiaknázására, olyan problémák 
oldott, informális közegben való megvitatására, mint a párkapcsolati nehézségek, a családi 
támogatás hiánya, a pénzkezelési nehézségek, a jövőkép bizonytalansága. 

- Közösségi szórakozás: 

Másik közösségépítő programunk október óta havi l alkalommal kerül megrendezésre. 
Mind az anyák, és mind a gyermekek részt vehetnek ezen a mulatságon, amely a jólét érzését 
kelti a családokban, csökkenti a stresszt, szorongást, illetve azt a fájdalmat, amit átéltek akár a 
bántalmazás, vagy a nehéz élethelyzet miatt. 

Csoportos közös ének, tánc, mulatság keretében kicsit kikapcsolódhatnak, 
szórakozhatnak. Erős közösségépítő szerepet tölt be ez a program, nagyon kedvelik, és várják. 



- Munkaerőpiaci tanácsadás: 

Otthonunk 2 munkatársa tartott 6 alkalomból álló munkaerőpiaci csoportfoglalkozást 
édesanyáink számára, akik nagy örömmel fogadták az ötletet. Itt nagyon széles témát öleltek 
fel, hiszen onnantól kezdve, hogy hogyan öltözzünk fel egy állásinterjúra, vagy hogyan írjunk 
meg egy önéletrajzot, nagy szemléletváltozáson mentek át lakóink. Reméljük, ez nagyban 
segíti majd elhelyezkedési esélyeiket. Tervezzük azt, hogy folytatjuk munkánk:at, hisz nagy 
volt rá az érdeklődés. 

- Gyakorlati terephely: 

Gyakorlóhelyként vettünk résztaszociális szakképzésben. 5 főiskolai, ill. l egyetemi 
hallgatót segítettünk a szakmai kompetenciák megszerzésében, az elméletben megszerzett 
tudás gyakorlati érvényesítésében, a szakmai szerep elsajátításának folyamatában. A program 
során az ELTE és a Wesley János Lelkészképző Főiskola Általános Szociális Munkás 
szakával, valamint a SOTE Mentálhigiéné Intézet szociális munka mesterképzési szakával 
működtünk együtt. 

- Szakmai továbbképzés: 

Minden olyan konferencián, szakmai megbeszélésen részt vettek az Otthon dolgozói, 
melyek érintik az átmeneti ellátást, amely segítséget, tapasztalatot adhat nekünk családjaink 
életének segítésében. 

A szakmai továbbképzéseken nagy segítséget jelent a törvényi változások figyelemmel 
kísérése, új szolgáltatások bevezetésének megismerése, új módszerek és azok 
hatékonyságának megismerése. Ezen kívül részt vettünk kommunikációs és 
adományszervezői tréningeken, pályázatírói képzésen, előítélet-mentesség tanfolyamon, amik 
mind-mind munkánk hatékonyságát növelik. 

- Minőségbiztosítás: 

3 évvel ezelőtt az Alapítvány egy olyan minőségbiztosítási modellprojektet dolgozott ki, 
mely az átmeneti intézmények működési sajátságait figyelembe véve adaptálható. 

A program célja volt, hogy aszociális és gyermekvédelmi szolgáltatások értékelhetők, 
mérhetők legyenek, a szolgáltatások hatékonyabbá váljanak azáltal, hogy egy korszerű, a 
minőségi szolgáltatásokat, és működést segítő rendszert dolgozzunk ki. 

A két évvel ezelőtti projektet folyamatosan követjük a mindennapi szakmai munkánk: 
során, illetve témakörönként dolgozzuk fel újra a szakmai teammel figyelembe véve az 
innovációt. 

Nagy segítséget jelent nekünk az elégedettségi kérdőívek kiértékelése, amit olyan 
családok töltenek ki, akik már legalább 3 hónapja laknak intézményünkben, illetve azon 
családok, akik kiköltözés előtt töltik ki. Az értékeléskor mindenképp elénk tárul az, milyen 
szolgáltatásokat, módszereket kell bevezetnünk, alkalmaznunk, ami a még hatékonyabb 
segítséget nyújtja számukra. 



- Módszertani értekezletsorozat: 

Részt vettünk a Nemzeti Család és Szociálpolitikai Intézet Gyermekvédelmi 
Főosztálya által szervezett, immár 5 éve működő az átmeneti gondozás kérdéseit megvitató 
műhelymunka sorozaton, melynek célja szakmai dilemmák megvitatása, közös szakmai 
állásfoglalás kialakítása az ellátórendszer egészét érintő kérdésekben. A műhely témája az 
idén az átmeneti otthonok finanszírozása, vándorló családok, illetve a kiléptető rendszer volt. 

A több otthon által működtetett kiléptető lakások, intézmények a tapasztalatok szerint 
növelik a kigondozás hatékonyságát, az intézményi léttől való függetlenedés fokozatos 
elérésével - a folyamatos munkavégzés gondozási szerződésben való rögzítésével, 
előtakarékossági programmal - segítik azoknak az egyébként jól működő családoknak a 
rendszerből való kijutását, ahol a lakhatás megoldatlansága az egyetlen probléma. 

- Adományok: 

A már három éve tartó intenzív adományszerzési programunk révén az idén is sikerült 
az általunk segített családok életét megkönnyítenünk több cég adományaival. 

Az Alapítvány számára már rendszeresen adományozók közt - a helyi lakosságon túl -
több nagy cég is szerepel, úgy, mint C & A Mode Kft. ruha adománnyal, Hermán József 
pénzadománnyal, amiből karácsonyra játékokat tudtunk vásárolni az Otthonban élő 

gyerekeknek. Használati eszközökkel a Gabol, Adra XX. kerületi képviselet, Aegon Biztosító 
Zrt., Szívbeteg Csecsemőkért Alapítvány,Tesco Global Áruházak Zrt., Hampex Kft., Szamos 
Marcipán, D. S. Depó, Coca- Cola Magyarország Kft., Kardos Tibor, Budai Kertcentrum, 
illetve a Magyar Élelmiszerbank Egyesület, aki élelmiszeradományokkal, tartós fogyasztási 
cikkekkel segítette családjaink életét. 

Az FHB Bank, Magyar Villamos Művek Rt., Magyar Export Import Bank Zrt., illetve 
az MFB Bank Zrt. pedig pénzadománnyal támogatott minket idén. 

- Nyári tábor: 

Immár 18. alkalommal szerveztünk az Otthonban élő gyermekek részére. 
A tábor célja volt, hogy segítse a gyermekek számára értékes és vonzó tevékenységek 

megismerését és megerősítse személyiségük pozitív értékeit. A felejthetetlen kikapcsolódás, 
életre szóló élményszerzés mellett a tábor lehetőséget nyújtott a szabadidő eitöltésének 
hasznos, személyiséget építő módjára példát nyújtani, szociális értékeket közvetíteni, a 
társadalmi devianciákra irányuló prevenciós tevékenységeket folytatni. 

A gyerekek a következő programokon vettek részt: kézműves és sportprogramok, 
vetélkedők, strand, kirándulások (Kalandpark, kisvasút, Csodák Palotája) 
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